

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Беловская средняя общеобразовательная школа имени Черкашина В.П.»
Чесменского района Челябинской области



Классный час в 5 классах
«Урок мужества, посвященный Дню Защитника
Отечества»

Классный руководитель:
Шестова Анна Олеговна

2019 г.

Цель:

На примере героических судеб создать в представлении обучающихся исторически сложившийся образ защитника Отечества, достойный памяти и уважения потомков.

- дать понятие о защитнике Отечества;
- познакомить с историей праздника 23 февраля;
- вспомнить и почтить память героев – защитников Отечества в истории страны, родного края, школы, семьи;
- воспитывать в обучающихся интерес к истории страны, уважительное отношение к исторической памяти своего народа.

Ход мероприятия

Сл. 1

*Стоим мы на посту,
повзводно и поротно.*

Бессмертны, как огонь.

Спокойны, как гранит.

Мы — армия страны.

Мы — армия народа.

Великий подвиг наш

история хранит.

Р. Рождественский

Как вы думаете, кому будет посвящен наш классный час?

Сегодня мы поговорим о
Защитниках Отечества!

Когда страна отмечает День
Защитника Отечества?

Сл. 2

Как вы понимаете слово «Отечество»?

Кого мы считаем защитником Отечества?

Какие качества присущи защитнику Отечества?

Сл. 3 Сегодня накануне празднования государственного праздника Дня Защитника Отечества мы проводим **Урок Мужества**, посвященный героям разных поколений.

Сл. 4 В ходе истории нашего государства в народе сложился свой образ защитника родной земли: ***бесстрашного, горячо любящего свою родную землю воина, который готов отдать жизнь за Отечество.***

Этот человек совершает подвиг не ради высокого звания и наград, а по велению своего сердца. Он готов встать на защиту своего народа и биться до последнего. Он готов помочь, тем, кто слабее, кто терпит несправедливость и нуждается в помощи. Он защищает свою родину не только в битвах, но и в мирное время, стоя на страже безопасности родной земли.

Сегодня мы вспомним таких героев, чтобы на примере их подвигов, понять, кто же такой настоящий защитник Отечества. В нашей стране издавна помнили и почитали своих героев, увековечивали память о них. Именно в нашей стране появился этот замечательный праздник, который празднуется **23 февраля**.

Сл. 5 Откуда появился праздник *День Защитника Отечества* и почему его отмечают именно **23 февраля**?

23 февраля 1918 года отряды Красной гвардии одержали свои первые победы под Псковом и Нарвой над войсками Германии. Эти первые победы и стали Днем рождения Красной Армии.

В 1922 году эта дата была официально объявлена Днем Красной Армии.

С 1946 года праздник стал называться Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Позднее 23 февраля ежегодно отмечался в СССР как всенародный праздник - День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

После распада Советского Союза дата была переименована в День защитника Отечества. В этот праздничный день мы чествуем ветеранов.

Сл. 6 Одним из героев защитников отечества был *Алексей Петрович Маресьев*. (<https://vk.com/@skm69-aleksei-petrovich-maresev>)

Сл. 74 апреля 1942 года в воздушном бою в районе Старой Руссы истребитель Маресьева был подбит. Двигатель остановился, и пилот стал планировать к земле, высматривая место для вынужденной посадки. Впереди в гуще леса блеснул занесенный снегом островок, но запаса сил у истребителя не хватило...

Сл. 818 суток раненный в ноги лётчик сначала на покалеченных ногах, а затем ползком пробирался к линии фронта, питаясь корой деревьев, шишками и ягодами.

Сл. 9Еле живого лётчика обнаружили мальчишки — *Серёжа Малин* и *Саша Вихров*. Отец Саши отвёз Алексея в свой дом.

Сл. 10В госпитале Алексей с заражением крови и гангреной лежал уже на каталке по пути в морг. Мимо умирающего Маресьева проходил профессор *Теребинский*; он спросил: «А этот что тут лежит?» С Маресьева сняли простыню и сказали: «А это лейтенант молодой с гангреной». Тогда Теребинский приказал: «Ну-ка на операционный стол его живо!». Врачи вынуждены были ампутировать Маресьеву обе ноги в области голени, но жизнь спасли.

Сл. 11Наконец, **в июне 1943 года**назло всем преградам и даже самой смерти Алексей Петрович возвращение в боевой летный строй.

Сл. 12-15